

SÁRBOGÁRD és VIDÉKE

TÁRSADALMI, SZÉPIRODALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

Megjelenik minden vasárnap.

Előfizetési árak:

Egész évre — — — — 8 korona.
Félévre — — — — 4 korona.
Negyed évre — — — — 2 korona.
Egyes szám ára 20 fillér.
Kapható Spitzer Jakab könyvnyomdájában

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:

Dr. Székely Hugó.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Sárbogárd, Kohn Bertalan-féle ház.
(Andrássy-ut.)

Telefon sz. 29.

A „mozi” megrend- szabályozása.

Az újabb kor legesodálatosabb találmánya a mozgófénykép népszerű terjeszkedése, megrendszabályozás előtt áll! — Felesleges ennek a gyönyörű találmánynak népszerűségét mellőznünk, mert hiszen nemcsak Magyarországon, de mondhatnánk, az egész modern világban rajta lett az emberiség Edison csodás elméjének, a mozgófényképek, népszerű nyelven, a „mozi” elterjedése és népszerűsége révén.

Nem szabad ennek a találmánynak horderejét kiesinyelnünk, főleg pedig nem szabad a mozgófénykép-ipart, mint valami komédia tárgyat kezelnünk, mert amilyen mélyreható eredményeket tud felmutatni ez a találmány a nép és főleg az ifjúság lelkületének hátrányos befolyásolása körül, épp úgy csodálatos eredményeket lehet vele elérni a népművelés, a népoktatás előnyös irányíthatása tekintetében is.

Eppen itt van az a pont, amelylyel ez alkalommal néhány sor keretében komolyan foglalkozni kívánunk, — most különösen, — amidőn arról értesülünk, hogy a belügyminiszteriumban komoly megfontolás tárgyává tették a „mozik” megrendszabályozását s felakarjuk emelni szavunkat különösen abban a tekintetben, hogy ez a megrendszabályozás ennek a találmánynak ne ártalmara, hanem hasznára történjen.

Eddig csak panaszt és panaszt halmozott össze a sajtó a mozgófénykép berregő gépei ellen és mi is hozzájárulunk ahhoz, hogyha e panaszokat abban a tekintetben kívánják orvosolni, hogy a mozi ne legyen terjesztője a pornográfia s a kalandos vállalkozási ösztönök, az ostoba és abszurd rémdrámák, detektív történetek terjesztésének, különösen pedig nem akként, hogy kizárólag az úgynevezett képzeltet feleltető téren mozogjon anélkül, hogy valami oktatót, tanulságot, hasz-

nosat ne adjon, akkor igen is, helyénvaló a megrendszabályozás.

Igen ám! — csak hogy a mozgófénykép bemutatásoknak úttörő munka is kínálkozik a leggyeszerűbb nép oktatása terén, nemcsak a legszükségesebb ismeretek szemléltetése útján való elsajátítására, de egyúttal a meglévő ismeretkör bővítésére és gyarapítására is. Legteljesebb mértékben tesszük tehát magunkéva azt az észmél, a mely a minden tekintetben szakemberek közreműködésével úgynevezett pedagógiai mozgófényképeket kíván a legszélesebb körben terjeszteni, amely oktató mozgófényképek felölelnék a földművelés, az ipar, a természetrajz és természettudományok stb. körébe vágó összes ismeretek szemléltető terjesztését, bemutatva a nézőknek például az ipari előállítás, a természetes fejlődést, növény-, állatvilág helyes útjait és irányait. Ilyen úgynevezett oktató mozgófényképek terjesztése határozottan pedagógiai előny és rendkívül alkalmas

A SÁRBOGÁRD ÉS VIDÉKE TÁRCZÁJA.

A hegedű.

*Kis falában négy szél gyenge hárban
Mennyi bának állatja ott van.
Mégse oszlik bánatom el tőle,
Akármilyen rig dal jön belőle.*

*Hallgatom, — de sírva sír a lelkem,
Könnyes arcom lát kezembe rejtem.
S úgy zokogom panaszom a szelnek:
Csalfa a lány, akármint beszéltek.*

Kali.

Egy fiatal asszony paplója.

Irta és az Ev. Nőegylet szept. 16-iki estélyén felolvasta: özv. Prepeliczay Eleődné Korponay Aranka.

(Folytatása és vége.)

Beillenél menny királynéjának — volt ráírva és én elragadtatással csokoltam a kusza sorokát. Hiszen ferjem boldogságáról tettek azok vallomást és drága gyermekemmel küldte azt el nekem.

Sokszor hallottam, hogy már a esőpp

gyermek is nagy örömet szerezhet a szüleinek, de hogy ennyi boldogságot nyújtson, soha nem hittem. Mily leírhatatlan az az érzés, amit gyermekem reám gyakorol, mikor vigyázva abban a hitben, hogy alszik, közeledem hozzá s émelem föl a patyolatkendőt, amely takarja és ő mosolyogva néz reám és gögicsélve nyujta felém gödröcskékkel teli gömbölyű karjait.

Összekulesolom kezeimet s könnyes szemmel rebegek, az ögre nézve fel: —

Oh mily boldogga tével, — — —
Megáldál kettős élettel,
Áldunk nagy díszérettel,
Örökre a tied, velem
Ő es az én kis gyermekem..

Husvét másodnapján rémesen kongtak a harangok. Jött az árvíz.

Ferjem az embereivel rögtön a vész helyére sietett. Én a templomhoz futottam, hogy valamit lássak, de daczára, hogy maguslaton állott, onnan nem lehetett semmit látni, csak a nagy zajt, kiabálást hallani. Elhatároztam, hogy fölmegyek a toronyba, honnan messzo olláthatok.

Meg nem voltam fönt. Férjem nem engedte. Azt mondta, hogy asszony oda nem mehet föl. Én most annak daczára vállalkoztam rá, mert a bizonytalanság rosszabb volt mindennél. A harangokig, meg az óráig falépeső vezetett, de onnan tovább, csak létrák voltak egymásba állítva. A torony közepén erős kötel logott alá, abba kellett megkapaszkodni, hogyha valamilyen letrá felre csuszlik, le ne zuhanjunk a mélybe.

A torony rezgett, ingott a harangoknak imbolygásától és én nem mertem semerre sem nézni, nehogy leszédüljek a mélybe. A magashan egy csapajtó zárta el az utat. Megkopogtattam. Fölemelkedett és én a toronyör szobájába léptem. Kiszéledtem a sétára és körültekinttem.

Ameddig a szem ellátott, mindent viz borított, melyből a tanyák mint szigetek látszottak ki. A nagy messzeségben, — a napfénytől esillogón, — mindjobban kiszéledve ömlött a gátszakaduson át az óriási víztömeg. Hullámokat verve, akadályokon át, vízesekeket képezve, — közeledett, hömpölygött az ár a közegünk felé. Utjában min-

segédeszköz a népoktatás céljaira és csak helyeselné tudjuk azt a gondolatot, hogy a belügyminisztérium a közoktatásügyi minisztériummal karöltve, ilyen pedagógiai oktató mozielőadások előkészítését és nagybani terjesztését vette tervébe.

Csak hogy az ilyen úgynevezett „száraz” képek, az ilyen, hogy úgy mondjuk, tudományos előadások aligha fogják vonzani a mai feleségizott, képzeteletű „mozi látogatók” ezreit és száz ezreit. Itt van helye azután egy kis piafrausznak, vagyis véleményünk szerint, a mai modern kor igényeinek megfelelő előadások keretébe okvetlenül be kell illeszteni legalább egy, vagy két olyan programszámot, a mely az ilyen oktató előadások céljait szolgálja.

Vagyis, tehát a mozgó megrendszabályozása körül akkor, amidőn hatóságai engedélyt ad az illetékes hatóság mozgófényképek bemutatására és előadására, magától értetődjék az a kikötmény, hogy ilyen általános érdekű és izgalmas érdekességű előadások keretébe az a közönség, amely tulajdonképpen ezt az izgatóbb érdekességet keresni ment az előadásra, akarva, nem akarva, kénytelen legyen két-három olyan programszámot is végignézni, amely részére közvetlenül tanulságos is volt és a bemutatott dráma-hatását egyúttal hasznos irányban is ellensúlyozta.

Körülbelül ez volna az az általános kívánság, amely pedagógiai szempontból a mozgó megrendszabályozása terén kifejezhető, s azt hisszük, hogy az így általánosan megnyilvánult peda-

dent magával ragadott, ami ellentállt erejének. A szélvész a hullámokat a nyugálatokon át a védőgát felé, hajtotta és azok vadul ostromolták azt. Házmagasságban csapatok át rajta és öntötték el a közelebb levő utcákat.

A vizek tetején háztetők, butordarabok — köztük búcsót is lehetett látni. — Ólak, széna, szalma csomók lebegtek és közeledtek bukdácsolva, — rajtuk szárnyasok ültek. Szarvasmarhák, lovak és másféle háziállatok usztak, kapaszkodtak a nagy vízhen. sodortattak tovább és tűntek el hosszas küzdés után a víz színéről. Megegláncolt kutyák nagy vonítással iparkodtak megmenekülni a biztos pusztulástól,

A víz rohamosan áradt és elnyeléssel fenyegette az útjában eső emberekkel telt tutajok, ajtók, teknők hányódtak ide-oda és feneklettek meg egy-egy rom tetején vagy jutottak örvénybe.

Rémies látvány volt és én jajgatva fedtem be szemem, hogy ne lássak semmit.

A védőgát, mint a raj dolgozott a sok ember, hogy megmentse a községet a

gógiai óhajnak illetékes helyen meg lesz a foganatja.

D—V.

HIREK.

— Személyi hír. Kiss Dániel, a sárbogárdi ref. egyház ujonnan megválasztott lelkésze a hó 1-én Sárbogárdra érkezett, hogy a presbyteriumnak bemutatkozzék. Állását, amennyiben az özeveg lelkésznevét folyamatosan tett egyezkedési eljárás eredményes lesz, folyó év december havában készülő elfoglalni.

— Vármegyei közgyűlés. Fejérvármegye törvényhatósági bizottsága a. október hó 7-én d. e. 10 óraker tartja ez évi IV. rendes közgyűlését. A tárgysorozat 322 pontból áll.

— Halálhír. Vettük a következő gyászjelentést: Dr. Mészöly Endre, dr. Mészöly Pál, dr. Mészöly Gedeon, mint gyermekei, dr. Mészöly Pálné szül. Révy Emmy, mint menyec, Mészöly Emnyke, mint unokája az egész rokonság nevében is fájdalommal telt szívvel jelentik, hogy a felejtethetlen jó édes atya, após, nagyapa, illetőleg rokon: Mészöly Pál tabajdi ref. lelkész, a vértessaljai ref. egyházmegye volt pénztárnoka és tanácsbírája, példás életének 75-ik, gyászos özevegségének 5-ik évében, 1913. október hó 2-án d. u. 2 óraker rövid szenvedés után csendesesen elhunyt. A megboldogult hült teteme 1913. október 5-én délután 2 óraker fog a tabajdi ref. temetőben örök nyugalomra tétetni. Béke hamvaira.

— A szerelmes inas bosszúja. Lapunk előző számában — lapzártakor értesülvén az esetről — csak röviden emlékeztünk meg arról a merényletről, melyet Vass József, Huszár Agoston 18 éves inasa követelt el szeptember 27-én Juresó Anna 22 éves szobaleányon, ki Heltay Jenő főszolgabíró szolgálatában állott. A leányt három lövés érte. Egyik a vállat, egyik kezefejét, míg a legveszedelmesebb golyó a szájjadlásban akadott meg. Mint értesülünk, a székesfehérvári közökházban sikerült a golyót eltávolítani s így, ha nem áll be komplikáció, a

leány valószínűleg életben marad. A fiatal-koru tettes előzetes letartóztatásban van.

— Nagy birtokparcellázás. Néhaj Koller Pálnak, a közszeretetlen állott zedregpusztai földbirtokosnak özevegye, férje birtokát parcellázta s holdanként átlag 63 koronájával bérbeadta alapi gazdálkodóknak. Az évi hasznóbér összege így együttveve 48.000 koronára rug.

— Szénkénégraktár Kálozon. A földmívelésügyi min. kir. miniszter Káloz község részére szénkénégraktárt engedélyezett s annak bizonyányi kezelésével a község előjáróságát bizta meg.

— Véres verekedés. Szeptember hó 29-én vásár volt Herezegfalván. Az illatos lezipecsenyére fölöttébb kellemesen csúszott sörök annyira megzavarták a herzegfalvai fiataliságot, hogy délutánra már két táborba verődtek és szemközt állott egymással a falunémet és magyarjku legénysége. Ruppert József 24 éves német legény megpillantotta az ellenséges csatasorban régi haragosát, Kis Józsefet s míg Schneider Ignác társa egy sörös korsóval fejbodolta Kist, Ruppert egy felkapott székekkel úgy vágta feje a már földrerokadt embert, hogy annak még az agyveleje is kilátszott. Boda Vilmos sárbogárdi vizsgálóbíró még az ej folyamán kiszállott Herezegfalván és kihallgatta az életveszélyesen megsérült Kis Józsefet, kit a hajnali vonattal Budapestre szállítottak hozzátartozói, operáció végett. A esendőrség a tetteseket letartóztatta egy harmadik legénnyel, Schneider Ferencsel együtt, ki a letartóztatást teljesítő esendőrséjárt támadta meg. Kis József 25 éves fiatal ember, másfél éve nősült s egy kis fia is van. — Életbenmaradásához kevés a remény.

— A vármegyei közigazgatási bizottság ülése. Fejérvármegye közigazgatási bizottsága a rendes gyakorlatól eltérőleg nem október 14-én, hanem október hó 13-án tartja üléseit.

— Az útkaparók lakbéré. Fejérvármegye törvényhatósági bizottsága még 1911. év december havában tartott közgyűlésén lak-

végpusztulástól. Közöttük — a messzelátón át jól kivehettem — a férjem is. Még egy percig sem nyugodott, hanem jó példával járt elő, ott, ahol a veszély legnagyobb volt.

— Ott nagy baj van! — szólalt meg mellettem a toronyór és elkérte tőlem távcsővetem.

— Oh a szerencsétlenek! kiáltott föl izgatottan. Tessék csak nézni! — Mindjárt végük lesz!

A messzelátón át egy roskadozó háztetőt láttam, amelyre emberek kapaszkodtak. A nagy látótság dacára jól kilehető volt venni, mennyire kiabálnak segítségért és inlegetnek kendőkkel s kalapokkal.

Még a szívferemem is megállt ijedtemben és rémletten kiáltottam fel:

— Uram Isten, küldj nekik mentőangyalt!

És az Ur meghallotta felkiáltásomat, mert mint egy tüncemény jelent meg a védőgátat ostromló óriási hullámok tetején egy bárka és tűnt el mögöttük.

Ezt a bárkát férjem kormányozta, hogy kimentse a halál torkában levőket.

Fölsikoltottam és térdre esve kértam a mindenek Urát, segítse, óvja és tartsa meg azt, aki mindenem e földön.

Megnyíllott az országgyűlés és férjem fölsietett Budapestre, hogy a gyűléseken részt vegyen. Azt írja, hogy rettenetesen dúl a politikai pártoskodás. Egyik párt a másikat sértegeti és folyton napirenden vannak a kihívások. Egy nap sem mulik el párbaj nélkül. A legjobb barátok ellenségekké lesznek, ha közöttük nézetkülömbőség támad. Mindenkit magával sodor ez a politikai mámor.

Oh mennyire aggódom! Mennyire féltetem férjeimet!

Lanyha szellő lengedez a forró föld fölött és megingatja a félig érott kalásztengert. A nap, meg akörül sárgás fényt terjesztve készül nyugovóra. Aggódom szívvel sietek végig kertünkön és állok meg a végén épült kilátón, honnan messze el lehet a rónára látni. Leirhatatlan érzés szorítja össze szívemet. A sejtés nohoz, sötét árnya borult reám. Száraz, égő szomokkal tokin-

bért állapított meg azon útkaparók részére, kik nem az útkaparó házakban kapnak természetbeni lakást. A kereskedelemügyi miniszter a közgyűlés ezen határozatát jóvá hagyta.

— **Harang szentelés.** F. hó 5-én délelőtt helyezték a sárszentmiklósi r. kath. templom érdekes külsejű tornyában a község közönségének áldozatkészségéből vett 4 új nagy harangot. A harangok feltétel alkalmával Mészáros Imre volt vajtai plébános mondott szép, tartalmas beszédet. A beszéd után megszólaltak az új harangok, hirdelve messze, S á r s z e n t m i k l ó s község közönségének áldozatkészségét.

— **Allatgyógyászat.** Káloz községhez tartozó Hatvan-pusztán a ragadós száj-és körömfajás állati betegség megállapított. Ezen pusztára a hatóság a zárlatot elrendelte.

— **Aratási epilóg.** A felsőtőbörzsölő uradalomban együtt arattak a folyó év nyarán Varga Sándor és Farkas József sárbovárdi lakosok. Augusztus 7-én Varga Sándor 20 éves legény, ittas állapotban szőváltása elegendett Farkassal, ki az ittas embert megdorgálta. Varga erre felemelt kaszával nekirohant Farkasnak és feléje sujtott. Szerencsére még idejekorán elrántották s így a kasza hegye a Farkas lába előtt vágódott le a földre. Közesend elleni kihágás miatt szept. 30-án ítélte el Varga Sándort a helybeli járásbírósg 6 napi elzárásra és 20 korona pénzbüntetésre.

— **Névmagyarosítás.** Rosenster József szolgáegyházi illetőségű, budapesti lakos vezetéknevét belügyministeri engedéllyel R ó n a í r a magyarosította.

— **Elvesztett f. hó 3-án Sárbovárdon** az Andrássy-úton egy „V. U.” monogrammu 3 drágaköves női aranygyűrű. Beesülete megtalálójá kérik, hogy a gyűrűt a Spitzner-féle nyomdában szolgáltatassa át, hol 20 kor. jutalomban fog részesülni.

KÖZGAZDASÁG.

Pénzügyi válság.

A háború és a háborút megelőző másfél évtizedű pénzügyi krízisbe sodortá az or-

tek végig az elhomályosuló vidéken. Könyves szemekkel néztek föl a magas égbe s ajkam tördelve rebegi:

Uram! ne hagyj el engemet.
Ha a keserv árja eltemet.
Oh maradj lelkem közelében
Légy esillagom bűm ejjelében.

Sűrűn perognak végig arcomon a könyvek és hennők mégtörök a milliárd esillagoknak a fénye.

Éstímára szűl meg a község hangja és hangját a feltamadt esti szél szagatva, zokogva viszi végig a nagy síkságon. Az eget lassan sötét fellegek borítják el és az égálgán lángoló villámok cikkáznak végig. A dörgés a nagy messzeségből hallatszík.

A sötét országuton fénysugár tűnik fel és örült sebességgel közeledik felém. Látára a szívem szinte megdermed a félelemtől. Ugy érzem, mígha végzetem közeledne. Két izzó lámpa tart felém és én rémülten menekülök a ház felé, hova az automobilal egyszere érek be.

Az automobil a ház előtt áll meg. Per-

szagot és e krízisből kikászolódnia mindezekig lehetetlen volt. Az okok kézenfekvők voltak, azon országok pénzügyi tényezői, nevezetesen a franciák, angolok és németek nagy bankjai, pénzesportjai és hitelintézetei a bekövetkezendő háború előre nem sejtető eshetőségeit vették tekintetbe és azért a monarchiába nem engedték pénzüket beszívárogtatni. Az egész világ tudta, hogy hajszalon múlt, hogy a monarchia fegyveres beavatkozásra fog kényserítetni és egy háború következményeit éppogy nem lehet előre látni, mint egy vasuti katasztróla következményeit. Egy vasuti összeütközésnél az erőművi eselyek kiszámíthatatlanok. Egy kisiklás sok emberéletre kerülhet de alig van anyagi kár. Viszont egy összeütközésnél, amely millió kárt okoz a vasutaknak esetleg egyetlen sebességgel végződhetik.

Ugyanígy áll a dolog az állam apparátusával is. Lehet az államnak bármily erős hadserege, bármilyen jól szervezett adminisztrációja, rengeteg jövedelmi forrása, de egy háború eselyei mindezeket megváltoztathatják. Egy háború a hadseregen kívül sok más és értékes javakat is pusztít el. Azért egy háborúhoz közel álló állammal nem kötnék szívesen üzleteket. Ezen az okon maradtunk mi is pénzügyiek dolgában annyira vissza, úgy hogy minden vonalon érezhetővé lett a kölföldnek pénzügyi tekintetben való tartózkodó magatartása. Azt már többször hangoztattuk, hogy ennek az országnak csak egy különös szerencsével lehetne megoldani pénzügyi bajait. Ami kereskedelem négy-öt évvel ezelőtt lendületnek indult, ami ipar újlábat megvetette, az — fájdalom — manapság hanyatlásnak indult, sok vállalat teljesen megszűnt és amelyek még léteznek, azok már holnapra élnék eszupán és bizony nem a legkeesegetőbb reményekkel néznek jövőjük elébe.

Egy ország gazdasági életének mérő loka a bank. A bank mutatja ki, hogy gazdasági életünk milyen állapotban van. A nagy devalváció óta még ilyen pénzügyi helyzetben nem létezett az ország. A kisebb hitelintézetek, amelyeknek az volt a feladatuk,

fiak szállnak ki belőle és emelnek ki egy bebukolt alakot. Vigyázva viszik a ház felé. Hozzá rohannak és éles sikollyal roskadok le mellette. Férjem az, kit párbajban meglöttek és aki hazakivánczolt, hogy csak én ápoljam.

Háiba volt minden. Nem lehetett megmenteni. Karjaim között halt meg és én egyedül maradtam. Leesett fejem ékes koronája elhervadt az örömmek viruló rózsája. — A boldogság zöld oázisa eltűnik örökre szemem elől. Sivatag lett előttem az élet, melyet nem egyenget már szerető kéz. Sötét minden körülöttem. Sötét a ház, melyből örökre elköltözött a boldogság.

Leteszem a tollat. Férjem halálával lezáródik a naplóm. Nincs többé mit bejegyznem.

hogy a kisipart és a kiskereskedelmet lélekzethez juttassa, hogy kisebb-nagyobb kölcsönneivel módot adjon az üzletmenet zavartalan folyására, ezek a bankok, amelyek nagy számban a Vidéki kereskedelem és ipar, de különösképen a földművelő osztály támogatói voltak, egymásután jutottak válságos helyzetbe. A betevők kisebb-nagyobb beteteiket kivették és a nagy bankokba helyezték el, mert ezek éppen a válságos idők miatt a betetek után elég magas kamatot fizetnek. A kis bankok képtelenek hitelhez jutni, mert a nagy bankok a visszafizetésknél olyan követeléseket támasztanak, amelyekkel nem bír el, csak a nagyon jól szituált kis bank. Végző kétségbeesésükben a vidéki bankok most már arra határozták el magukat, hogy a kormány támogatását fogják kérni.

Ez volna a mentő öv, amely a kisebb fajta intézeteket legalább a bukástól mentené meg és beszüthetné a fölszámolás rezebe. A kezdeményezés a debreceni bank részéről indult ki és valószínű, hogy e kezdeményezés sikerrel is fog járni és a kisebb intézetek minden megrázkodtatás nélkül fognak elmúlni.

Szomorú veg ez, de szükség-szerű. A kis bankok ideje lejárt legalább is addig, amíg maguk a nagy bankok nem jutnak megint abba a helyzetbe, hogy az ő szárnyaik alatt más kisebb bankok nem lesznek fejlődés képesek.

M. o.

M. kir. budapesti I. honvédkerület hadbiztossága.

12 520 számhoz.

1913.

Értesítés.

A m. kir. budapesti I. honvéd kerületbeli: Kiskunfélegyháza, Kaposvár, Jászberény, Székesfehérvár, Várpalota és Zombor állomásokon elhelyezett honvéd csapatok (intézetek) számára 1914. évi január hó 1-től, 1914. évi december hó 31-ig szükséges **zab-nak** termelőknél, mezőgazdasági szövetkezeteknél és egyesületeknél, községek-nél (és termelők alkalmi társulataival, magántermelőknél stb.) berleti szállítás útján való biztosíthatása végett Budapesten, a m. kir. budapesti I. honvéd kerület hadbiztosságánál (VIII. Joósef utca 48.) kizárólag **zárt írásbeli ajánlatok** útján **1913. évi október hó 15-én délelőtt 10 órakor** versenytárgyalás fog tartatni.

A teljes szövegű „Értesítés”-ek valamint a „Szállítási feltételek füzet” a kerület hadbiztosságánál, valamint a kiskunfélegyházi, kaposvári, jászberényi, székesfehérvári, várpalotai és zombori honvédtaloms parasnesnokságnál hetköznapokon delelőtt 10—12 óráig betekinthező, a „Szállítási feltételek füzet” nyomtatvány példánya a honvédkerületi hadbiztosságánál ártérítés nélkül kérhető.

Budapest, 1913. évi szeptember hó 28-an.

A m. kir. budapesti I. honvédkerület hadbiztossága.

Biztosan első-

rendűnek nyilvánítja Ön is azon rendelkezésűen készült női finom fehérneműket, kézzel hímzett ágyfelhuzatokat és női ingeket, melyekből óriási választékot tart raktáron legolcsóbbtól legfinomabbig **VERMES** áruháza, Székesfehérvár, Telefon 178.

359/vhajt. 1913.

Árverési hirdetés.

Alólirott bírósági végrehajtó az 1881. LX. t.-c. 102. §-a értelmében közhírré teszi, hogy a bpesti kertes, és váltólörvényszeknek 1912. 127571. sz. végzése következtében. Terényi I. özvegynek 463 kor. 50 fill. és jár. iránti ügyében, az 1912. évi október 15-én fogatosított kielégítési végrehajtás alkalmával felülfoglalt és 1078 koronára becsült: automata-zongora, korcsma berendezési tárgyak, 50 üveg rum nyilvánosbírói árverésen eladatni fognak.

Mely érverésnek a sárbogárdi kir. járásbírósg 1912. V. 2314. sz. végzése folytán, 152 kor. 67 fillér tőke, ennek 1912. évi február hó 25-től járó 6% kamatai, 8 korona, valamint a még felmerülő költségek erejéig Sárboárdon, Andrassy-úton, II. r. végrehajtást szenvedő vendéglőjében tartandó megtartására, 1913. évi október hó 20-ik napjának délelőtti 9 órája

kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az érintett ingók az 1881. LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénz fizetés mellett, a legfőbbel ígétőnek, szükség esetén a bécsaron alul is eladatni fognak.

A törvényes határidő ezen hirdetémynek a bíróság tábláján történt kifüggesztési naptól számítatik.

Sárbogárd, 1913. szeptember 7.

PÖLÖKEY JÓZSEF
kir. bírósági végrehajtó.

Jó házból való fiu
tanonczul felvétetik
Spitzer Jakab
nyomdájában. Sárboárdon.

8 koronaért

küldök 4 1/2 kilo (kb. 50 drb.) sajtolásnál kevésbé megsérült, enyhe virágillatu pipereszappant rózsá, liliumtej, orgona, ibolya, rezeda, jázmin és gyöngyvirágból szépen összeválogatva postatánvétellel: AUFFENBERG JÓZSEF,
Budapest, Rákosszentmihály.

Ügynökök

minden vidéken, szentképek árusításával napi 10-koronát kereshetnek mellesesen. Tőke szükségtelen. Csekély biztosíték a mintakollektióért megkívánatik. **Nők is jelentkezhetnek.** Ajánlati levelezim: Háziipari műintézet, Rákosszentmihály.

Sürgős figyelmeztetés!

Ha illatszert, pipereszappant, kozmetikai, arc- és kézapolási, háztartási, hajápolási és általában mindenféle kozmetikumokba vago cikkeit a legjobbból, a legjobbakat olcsóbban a legolcsóbbnál akarja beszerezni, úgy kérje a harmadik kiadásban most megjelent „ILLAT-SZER ÉS HÁZTARTÁSI ÉRTESÍTŐNKET”, melyet ingyen és bérmentve küld:

„HEZ” illatszert- és háztartási cikkek szaküzlete, nagyban és kicsinyben

BUDAPEST, VIII., LOSONCZI-U. 13. sz.

Czigányprimás!

„Király Ernő mulat”, ez a címe a legújabb rendkívül sikerült humoros, dupla gramofon hanglemezeknek, azonkívül „Sokszor úgy szeretnek sírni”, „Futóbolond”, „Temetés volt a faluban” stb. Darabja 2,50 fill. E hanglemezek eredeti felvételben kizárólag egyedül csakis

Wagner

„Hangszer-Király”-nál kaphatók. — Budapest, József-körút 15. Alig-használt nagy dupla hanglemezek óriási választékban darabja csak 60 fill. Legolcsóbban javít! Lemezese ingyen! Kérjen nagy fényképes árjegyzéket. Öväs Figyelem a „Wagner” névre és a 15 számra

ROSSZUL TESZI.

Ha mást iszik, mint francia cognaccal egyenértékű tiszta borpárlatból készült „holló” védjegyű cognacot.

Eredeti palaczkokban kapható

MIKLÓS ALADÁR
gyógyszertárában
SÁRBOGÁRDON.

**KORONA szálloda**

SÁRBOGÁRD.

Naponta frissen csapott Kőbányai sör. Balatommelléki barok. Jó magyar konyha. Olcsó szobák. Pontosi figyelmes kiszolgálás. Mérsékelt árak.

PORKOLÁB LÁSZLO
vendéglős

Hirdetések

jutányos árban felvétetnek
a könyvnyomdában.

Milliók

hasznalják

köhögés

rekedtség, katarus.
nyalkásodás, görcs
és számarhurut ellen

Kaiser-féle
Mell-Karamellák
a „3 fenyővel”

6100 elismert oklevéllel orvosok és magánorvosok

Kiváló izletes bönbon.
Csomag 20 és 40 fillér.
doboz 60 fillér.

Kapható Miklós Aladár
gyógyszertárában
Sárbogárdon.

Tyukszem,

börkeményedés, szemölcs 48 óra alatt eltűnik a „CANNABIN” használata után. Üvege 1 kor. postadíjjal 1.40 kor. Három üveg bérmentve 3 kor.

Excelsior

hintőpor 48 óra alatt elmulasztja a kéz-, láb- és hónaljzizzadást. 1 doboz 1 kor., postadíjjal 1.40 kor. 3 doboz bérmentve 3 kor.

HIZALÁSRA LEGALKALMASABB
40% phosphorsavat tartalmazó

Takarmánymész,

mellyel a disznóknál nagyon könnyen 300 kilo hizlalási súly érhető el. Alkalmazható azonfelül baromfi, juhok, marhák, ökrök és lovaknál 4 1/2 kilo ára, mely hónapokig elég, 5 kor. 80 fill. utánvétellel bérmentve.

Kapható mindenütt.

Ahol nem leane raktáron, megrendelhető utánvétellel v. a pénz előzetes beküldése mellett a készítőnél
Dr. FLECH E. „Korona” gyógyszertára.
GYÖR 99.